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Ⅰ．調査概要 

１．調査目的 

平成 23 年の霧島山新燃岳の噴火や近年の桜島の活発な噴火活動、また平成 16 年の

浅間山の噴火等では、それぞれ周辺の市町村で多量の降灰があった。 
火山噴火による降灰の被害については、建物倒壊、交通障害、ライフラインや農林・

水産業への被害、呼吸器系疾患など多岐にわたって発生し、被害の程度は分野ごと降

灰量ごとに異なることが知られている。したがって、降灰量の予測情報が提供される

ようになれば、社会にとって役立つものとなることが期待される。 
現在、気象庁では、噴火直後に「噴火に関する火山観測報」を、広範囲に降灰の影

響があると推定される噴火が発生した場合には「降灰予報」を発表している。また、

噴火活動が活発な火山については、定常的に気象台ホームページに「火山上空の風」

を掲示している。これらの情報が、現地の防災関係機関や一般の方々により一層活用

されるよう、必要とされている内容について調査を行い、降灰予報を改善していく計

画である。 
そこで、降灰予報を降灰量の予測情報を含めた情報（量的な降灰予報）に改善する

にあたり、表１のとおり、桜島、霧島山及び浅間山周辺を中心に、防災担当者や各分

野、一般住民等を対象としてヒアリングやアンケート調査を計４回実施し、風に流さ

れて降る小さな噴石も含め、降灰予報に関するニーズとして取りまとめた。 
なお、取りまとめた結果については、平成 24 年度に開催した「降灰予報の高度化

に向けた検討会」で報告し、降灰の影響と降灰量対照表に反映する等、検討資料とし

て活用した。 
 

表１ 降灰予報の改善に向けたニーズ調査の実施内容 

実施時期 調査方法 調査対象 

平成 24年３月 21日 

～23 日 

ヒアリング 桜島・霧島山周辺の自治体防災関係者 

平成 24 年５月 

～６月末 

アンケート 桜島・霧島山・浅間山周辺の特定分野（自治体防災関

係者や企業） 

平成 24 年８月 

～９月末 

アンケート 桜島・霧島山・浅間山周辺の一般住民 

平成 24 年８月 

～９月末 

アンケート 噴火警戒レベル導入済の全国29火山周辺の自治体防災

担当者 
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２．調査方法 

降灰予報の改善に向けたニーズ調査は計４回行っており、それぞれの調査方法は以

下のとおりである。 
 
Ａ．桜島・霧島山周辺の自治体防災関係者を対象としたヒアリング調査 
Ｂ以降のアンケート調査を実施するための事前調査として、平成 24 年３月 21～

23 日にかけて、降灰被害に直面している桜島・霧島山周辺の自治体防災関係者に対

するヒアリング調査を実施した。 
ヒアリング調査は、気象庁地震火山部火山課、及び地元自治体とつながりの深い、

宮崎地方気象台、鹿児島地方気象台の職員が行った。 
 

Ｂ．桜島・霧島山・浅間山周辺の自治体や企業を対象としたアンケート調査 
防災だけでなく、各分野での利活用を調査するため、Ａのヒアリング調査を行っ

た自治体も含め、桜島・霧島山・浅間山周辺の自治体や企業を対象に、平成 24 年

５月～６月末にかけて、アンケート調査を実施した。 
Ａのヒアリング調査の結果を基に調査票を作成し、桜島、霧島山及び浅間山周辺

の自治体防災関係者の他、降灰の影響を受けたと考えられる分野の企業に対して、

事前に了承いただいた後に実施した。分野は、過去の調査研究で分類された分野・

業種を念頭に置いて設定した。 
調査票は、郵送・FAX・電子メールにより配布・回収を行った。 
 

Ｃ．桜島・霧島山・浅間山周辺の一般住民を対象としたアンケート調査 
防災情報の観点から、降灰予報は一般住民にとって有効な情報でなければならな

いことから、桜島、霧島山及び浅間山周辺の一般住民を対象に、平成 24 年８月～

９月末にかけて、アンケート調査を実施した。 
配布地域を選定した後、業者によるポスティングにて配布し、郵送による調査票

の回収を行った。 
 

Ｄ．噴火警戒レベルを運用している全国 29 火山周辺の自治体防災担当者を対象と

したアンケート調査 
Ｃの一般住民向けのアンケート調査と並行して、噴火警戒レベルを運用している

全国 29 火山周辺の自治体防災担当者を対象に、平成 24 年８月～9 月末にかけて、

アンケート調査を実施した。 
調査対象の自治体防災担当者に対しては、事前に地元気象官署より連絡し、了承

を得た自治体に対して、メールにて調査票を配布し、郵送・FAX・電子メールで調

査票を回収した。 
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３．調査内容 

計４回実施したニーズ調査の主な内容については以下のとおりである。なお、ニー

ズ調査によっては、設問を設けていない項目もある。 
 
○降灰及び風に流されて降る小さな噴石の経験について 

・経験の有無 
・影響の内容 
・具体的な対応 

 
○降灰に関する情報（①火山上空の風、②噴火に関する火山観測報、③降灰予報）

に対するニーズについて 
・認知度 
・必要性 
・必要な内容 
・発表タイミング 
・発表基準 
・入手手段 
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Ⅱ．調査結果のまとめ 

１．降灰及び風に流されて降る小さな噴石の経験について 

降灰及び風に流されて降る小さな噴石（以下、「降灰等」とする。）の経験の有無に

ついて調査した。各ニーズ調査における降灰等の経験や被害の有無については、表２

のとおりである。 
近年、降灰等の被害に直面している桜島・霧島山及び浅間山周辺の一般住民や特定

分野に実施したアンケート調査結果によると、７～８割の人が降灰の影響（被害）を

受けたことがあると回答しており、３割の人が風に流されて降る小さな噴石の経験が

あると回答している。 

表２ 降灰及び風に流されて降る小さな噴石の経験の有無 

 
・各ニーズ調査における回答数を調査名に併記（括弧内の数値） 

・Ｄは、具体的に小さな噴石の経験については調査していない 

 
また、降灰の影響は分野ごとに異なることが分かっていることから、各ニーズ調査

における降灰等の具体的な影響や被害事例及びそのときの具体的な対応について、

「交通」「ライフライン」「二・三次産業」「農林水産業」「健康」「生活」の各分野に

分類して、表３及び表４に取りまとめた。各分野における主な被害事例は以下のとお

りである。 
 
○交通 
・視界不良やスリップ等で運転に支障が出たり、道路が通行止めになったりした。

また、小さな噴石により車のフロントガラス等にヒビが入ったりした。 
○ライフライン 
・火山灰付着に伴う停電発生や、水道施設への降灰のため給水等に支障が生じた。 

○二・三次産業 
・工場内への火山灰侵入により作業に支障が生じた。 

○農林水産業 
・葉野菜等の農作物に被害が生じたり、河川汚濁により魚が死んだりした。 

○健康 
・目、鼻、のど、呼吸器への影響が発生した。 

○生活 
・雨樋が詰まり灰の重みで変形したり、小さな噴石によりスレート屋根や太陽電

池パネル等破損の被害が生じたりした。 
  

項目

Ａ．桜島・霧島山
周辺
自治体ヒアリング
（１２）

Ｂ．桜島・霧島山・浅
間山周辺
特定分野アンケート
（２１５）

Ｃ．桜島・霧島山・浅間
山周辺
一般住民アンケート
（３８６）

Ｄ．全国の活火山周辺
自治体アンケート（１１６）

降灰の経験
全ての自治体で
経験あり

影響（被害）あり

「７７％」

経験あり「９６％」
被害あり「７０％」

雌阿寒岳、十勝岳、有珠山、北
海道駒ヶ岳、三宅島、新潟焼山、
雲仙岳、阿蘇山周辺自治体で
経験あり

小さな噴石
の経験

火山近傍の自治
体で経験あり

影響（被害）あり

「２８％」
経験あり「３３％」
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表３ 降灰及び風に流されて降る小さな噴石の影響（分野別事例） 

 
・各ニーズ調査における回答数を調査名に併記（括弧内の数値） 

・過去の調査研究で分類された分野（「交通」「ライフライン」「二・三次産業」「農林水産」「健康」「生活」）

に分けて被害事例を記載 

・回答がなかった項目については「－」と記載 

・各事例について、Ｂでは業種や地域を、Ｃ及びＤでは火山及び地域を付記 

  

Ａ．桜島・霧島山周辺
自治体ヒアリング
（１２）

Ｂ．桜島・霧島山・浅間山
周辺
特定分野アンケート
（２１５）

Ｃ．桜島・霧島山・浅間山
周辺
一般住民アンケート
（３８６）

Ｄ．全国の活火山周辺
自治体アンケート
（１１６）

交通

高速道路通行止め、
スリップで車両横転、
小さな噴石によるフ
ロントガラス破損

多量の降灰により国道を
3時間半通行止め（国道
事務所）
レールへの降灰で列車の
位置情報不検知、運休・
遅延（鉄道事業者）
離着陸経路及び宮崎空
港に降灰（航空会社）

小さな噴石により車のボン
ネット、フロントガラス等に
ヒビ（霧島山：都城市御池
町・夏尾町）

運転時に灰が舞い上がり、
前方が見えずらくなった
（浅間山：長野原町）
高速道路の通行止め（桜
島：鹿児島市東郡元町）

降雨時の道路スリップ、
事故多発（雲仙岳：長
崎県ほか）

視界不良による自動車
等の運転困難（雲仙
岳：長崎県南島原市）

ライフラ
イン

－ 低圧配電線の断線、設備
異常（電気・通信事業者）
水道施設ろ過池に降灰
（水道行政）
ＬＰガス設備の調整器に
灰混入による圧力異常発
生（ガス事業者）

太陽電池パネルに灰が積
もり発電力低下（桜島：鹿
児島市玉里団地）

水道使用量が増加し家計
に直接影響（桜島：鹿児島
市吉野町）

降雨時の給水力低下
（北海道駒ヶ岳：北海道
鹿部町）

大量の火山灰を含む雨
により送電線がショート
し停電発生（阿蘇山：熊
本県）

二・三
次産業

－ 工場内灰進入で製品、材
料被害により一時生産停
止（化学業）

－ －

農林水
産業

農作物の生育不良、
軽石誤飲による養殖
被害、家畜飼料への
灰混入

農業用ビニールハウスの
破損（都城市）
豆粒くらいの噴石による
ホウレンソウ被害（小林
市）

白菜等の葉野菜の中に小
さな噴石が積もる（浅間
山：嬬恋村）

農作物や果実が降灰に
よってやけただれて腐った
り枯れたりする（桜島 黒
神町）

葉物野菜の出荷停止、
ビニールハウスでの日
照不足（雲仙岳：長崎
県島原市）

キャベツや椎茸等の農
作物へ被害が出たほ
か、河川の一部が灰白
濁状態となり魚が斃死
（阿蘇山：熊本県ほか）

健康

－ 目の痛み、除灰作業によ
る転落事故患者が多少増
加（医療機関）

積もった灰が風で屋内に
入り込んだり舞い上がって
目が開けられない（浅間
山：軽井沢町）

のどの炎症がおこり、せき
がでる（桜島：鹿児島市東
郡元町）

身体（目、鼻、口）への
影響（雲仙岳：長崎県
島原市）

生活

水泳の授業中止、住
宅屋根への降灰、小
さな噴石による屋根
や太陽電池パネル
破損、除灰作業での
転落事故

こぶし大噴石のスレート
屋根貫通（都城市）
桜島地区、豆粒くらいの
噴石で校舎内へ児童生
徒避難（鹿児島県）

灰ですべってスリ傷を負う
（桜島：桜島武町・桜島藤
野町）

雨どいに積もった灰を除く
時、屋根より落ち骨折（桜
島 鹿児島市東郡元町）

雨樋が詰まり灰の重みで
変形（桜島：鹿児島市玉里
団地）

家の中にまで灰が入ってく
る（浅間山：軽井沢町）

夏季に学校等で窓を開
けることが出来ない（雲
仙岳：長崎県南島原
市）
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表４ 具体的な対応（分野別事例） 

 
・各ニーズ調査における回答数を調査名に併記（括弧内の数値） 

・過去の調査研究で分類された分野（「交通」「ライフライン」「二・三次産業」「農林水産」「健康」「生活」）

に分けて被害事例を記載 

・回答がなかった項目については「－」と記載 

・Ｃはそれぞれの対応行動における回答数（％）を記載 

・各事例について、Ｂでは業種や地域を、Ｄでは火山及び自治体を付記 

  

Ａ．桜島・霧
島山周辺
自治体ヒア
リング（１２）

Ｂ．桜島・霧島山・浅間山周
辺
特定分野アンケート
（２１５）

Ｃ．桜島・霧島山・浅間山周
辺
一般住民アンケート
（３８６）

Ｄ．全国の活火山周辺
自治体アンケート
（１１６）

交通

道路の除灰
作業

路面清掃車にて路面を清掃
し通行の安全確保（国道事務
所）
レール清掃が終了するまで
列車の運転見合わせ（鉄道
事業者）
航空機経路変更（航空会社）

－ ロードスイーパーや散水車に
よる道路の清掃（雲仙岳：長
崎県島原市）

ライ
フラ
イン

－ 施設内降灰の除去及び電柱
移設作業（電力会社）
原水に灰が入り込まないよう
ブルーシートで水源地を覆う
（水道行政）

－ 上水道等の水質監視、上水
池の灰除去等（阿蘇山：熊本
県）

二・
三次
産業

－ 工場内及び屋根の除灰作業、
工場屋根部の降灰対策工事
（化学業）

－ 中小企業向け金融対策の実
施（阿蘇山：熊本県）

農林
水産
業

農作物の洗
浄、ビニー
ルハウス内
栽培

農作物に積もった灰及びビ
ニールハウスに積もった灰の
除去、出荷時の農作物の洗
浄（小林市）

－ ハウス等園芸施設、農産物、
畜産（飼料作物）等の火山灰
除去対策（阿蘇山：熊本県阿
蘇市）

漁業組合による魚の放流（熊
本県南阿蘇村）

健康

－ － 【降灰後】
健康面に違和感があり病院
に行った「６％」

医療機関を通じた呼吸器疾
患等への受診状況調査実施、
児童生徒の健康状況把握、
洗顔・手洗い・うがいの励行
指導等（阿蘇山：熊本県）

生活

登下校時の
児童・生徒
へ の ヘ ル
メット配布等
の対策、学
校への防灰
対策、住宅
の灰降ろし

児童生徒に安全指導の徹底、
プールクリーナーによるプー
ルの降灰除去、教室にクー
ラー設置（鹿児島県）

【日ごろ】

風向きや火山に関する情報
をテレビ等で確認「８５％」

窓を閉めたままにする「６
７％」
【降灰時】
窓を閉める「９４％」
洗濯物を取り込む「９１％」
外出を控える「７３％」
屋内避難「４１％」
【降灰後】

灰の除去・片付けを行った
「８７％」

身体に付着した灰を洗い流
した「８３％」

小・中・高校の空気調和設備
等の整備、学校給食共同調
理場、プール上屋建設など
（雲仙岳：長崎県）

屋根を散水し降灰を流した
（阿蘇山：熊本県南阿蘇村）
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２．降灰に関する情報について 

現在の「降灰に関する情報（①火山上空の風、②噴火に関する火山観測報、③降灰

予報）」に対するニーズについて調査した。防災情報の観点から、降灰予報は一般住

民にとって有効な情報とすることを基本方針としていることから、ここでは、一般住

民の意見を中心として結果を取りまとめた。合わせて、A～D の計４回のニーズ調査

における項目ごとの比較結果を、表５に取りまとめた。 
①～③の各情報とも、ニーズ調査ごとに、設問から分類された項目ごとの結果を取

りまとめている。文中の括弧内の数字（％）は、特に記載のないものについては、一

般住民アンケートの集計結果における比率である。 
 

①火山上空の風（噴火前の情報） 
○認知度・必要性 
・情報発表地域においては認知度が高く（桜島周辺：76％、全体：62％）、情報

を知らなかった人を含め大多数（92％）が利用したいと回答している。 
○必要な理由の例 
・事前に火山上空の風を把握しておくことで、防災対策が取りやすくなる。（米

沢市ほか） 
・列車運行への影響予測に利用できる。（ＪＲ九州） 

○必要な内容 
・現在（風向・風速）の内容のほか「噴火した場合の降灰範囲」を知りたい人が

多い（93％）。 
・１回の情報に求める予想時間及び時間間隔は、現在（12 時間先まで３時間毎）

が適当と考えられている模様（より長い期間（37％）、細かい間隔（38％））。 
○入手手段 
・特定分野や自治体は「ＨＰ」（43％、78％）、一般住民は「テレビ」（54％）と

回答する人が多い。 
○日ごろの対策 
・桜島周辺のほとんどの人（97％）が風向きや火山に関する情報をテレビ等で確

認している。 
・テレビ等の降灰情報で、その日の作業行動をかえる。（桜島周辺の住民） 

 
以上から、「事前に対策が取れる噴火前の情報では、12 時間程度までの３時間毎の

風及び降灰範囲の情報を、テレビや HP で伝達してほしい」というニーズが読み取れ

る。 
 

②噴火に関する火山観測報（噴火直後の速報） 
○認知度・必要性 
・情報発表地域においても認知度はあまり高くないが（桜島周辺：55％、全体：

50％）、大多数（91％）の人が利用したいと回答している。 
○必要な理由の例 
・早期の防災対策に必要な最低限の情報であると考えられるため。（岩手県ほか） 

○必要な内容 
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・現在（噴火時刻・噴煙高度・流向等）の内容のほか「噴煙の流向の地名」（92％）、

「降灰範囲」（93％）、「降灰量」（82％）、「噴石の可能性」（76％）といった、

状況を確認し直ちに対応するための要素を知りたい人が多い。 
○発表タイミング 
・全国自治体は、現在の噴火後５分（61％）、もしくはもっと早く（24％）発表

してほしいという意見。 
○入手手段 
・多くの人が「テレビ（テロップ）」を入手手段として希望（60％）。 
・どこでも入手できる携帯メールに、即時配信してほしいとの意見も多い（一般

携帯利用者：76％）。 
○降灰中の対応行動 
・降灰を経験した人の９割以上が、洗濯物を取り込む（91％）、窓を閉める（94％）

といった、すぐに対応可能な行動をとっている。 
 
以上から、「噴火直後の速報は、直ちに降灰や噴石への対応行動が取れるよう、テ

レビ（テロップ）や携帯メールで即時的に情報を発表してほしい」というニーズが読

み取れる。 
 

③降灰予報（噴火後の詳細な予報） 
○認知度・必要性 
・発表回数が少ないこともあり、認知度はあまり高くないが（桜島周辺：52％、

全体：46％）、大多数（92％）の人が利用したいと考えている。 
○必要な理由の例 
・道路や各施設における降灰の除去作業等の計画を検討できるため。（千歳市ほ

か） 
○必要な内容 
・現在（降灰範囲等）の内容のほか「降灰量」（84％）、「降灰地域」（81％）、「降

灰時間」（開始 84％、終了 81％）といった、影響の有無や規模の判断材料とな

る詳細な要素を知りたい人が多い。 
○発表タイミング 
・現在のタイミングの、噴火から 30～40 分後に発表されても間に合わないと回

答した人が 63％いる。 
○発表基準 
・全国自治体は、現状で良いが多いが（63％）、降灰の影響がある自治体等から

は基準を下げてほしい（25％）という意見もある。 
○入手手段 
・特定分野や自治体は「テレビ」（32％、40％）や「ＨＰ」（42％、36％）、一般

住民は「テレビ」（53％）や「ラジオ」（38％）で入手希望と回答している。 
○降灰中の対応行動 
・外出時の防灰対策などは、降灰量によって対応行動が変わる結果が得られてい

る。 
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以上から、「噴火後の詳細な予報は、影響の有無や規模の判断材料となる詳細な要

素（降灰量など）を、頻度を上げてより早く発表してほしい」というニーズが読み取

れる。 
 

表５ ニーズ調査のまとめ 

①火山上空の風（噴火前の情報） 

 
・各ニーズ調査における回答数を調査名に併記（括弧内の数値） 

・設問がなかった項目については「－」と記載 

・設問があるが更問等で母数が少ない項目については「－※」とし、比率は記載せず 

・Ａ「自治体ヒアリング」は母数が少ないため、比率の代わりにニーズの有無や主な意見を記載 

・複数回答をした項目については、項目内で分割表示している（Ｃの入手手段など） 

（②、③でも同様） 

  

項目 Ａ．桜島・霧島山
周辺

自治体ヒアリング
（１２）

Ｂ．桜島・霧島山・浅
間山周辺

特定分野アンケート
（２１５）

Ｃ．桜島・霧島山・浅
間山周辺

一般住民アンケート
（３８６）

Ｄ．全国の活火山
周辺

自治体アンケート
（１１６）

ニーズ調査結果

認知度 全ての自治体が
利用している

知っている
「７９％」

知っている「６２％」
（桜島周辺「７６％」）

知っている
「２９％」

情報発表地域においては認知度
が高い

必要度 全ての自治体が
必要と回答

必要
「９２％」

利用したい
「９２％」

必要
「９６％」

情報を知らなかった人を含め大
多数が必要・利用したいと回答し
ている

噴火した場
合の降灰範
囲

知りたいと回答し
た自治体あり

知りたい
「５６％」

知りたい「９３％」
必要ない「３％」

知りたい
「５３％」

大多数の人が降灰範囲を知りた
いと回答している

１２時間先
以降の予測

知りたいと回答し
た自治体あり

知りたい
「１３％」

知りたい「３７％」
必要ない「２１％」

知りたい
「１６％」

半日程度の予測が望まれている

入手手段 現在、ＨＰや天気
予報等で日常的
に利用していると
回答している

ＨＰ「４３％」
テレビ「２９％」

ＨＰ「１５％」 ＨＰ「７８％」
テレビ「１５％」

特定分野や自治体では「ＨＰ」、一
般住民では「テレビ」を入手手段
として多く回答している

テレビ（ニュース・天気
予報）「５４％」

その他 頻度の高い噴煙
高度の風情報を
希望。（鹿児島
市）

列車運行への影響
予測に利用。

（ＪＲ九州）

テレビ等の火山上空
の風情報で、その日
の作業行動をかえる。
（桜島周辺の住民）

事前に火山上空の
風を把握しておくこ
とで、防災対策が
取りやすくなる。（米
沢市）

情報を得ることで、事前に降灰等
の対策がとれるという意見が多い
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②噴火に関する火山観測報（噴火直後の速報） 

 
 

③降灰予報（噴火後の詳細な予報） 

 

項目 Ａ．桜島・霧島山
周辺

自治体ヒアリング
（１２）

Ｂ．桜島・霧島山・浅
間山周辺

特定分野アンケート
（２１５）

Ｃ．桜島・霧島山・浅
間山周辺

一般住民アンケート
（３８６）

Ｄ．全国の活火山
周辺

自治体アンケート
（１１６）

ニーズ調査結果

認知度 全ての自治体が
利用している

知っている
「８５％」

知っている
「５０％」

（桜島周辺「５５％」）

知っている
「５４％」

火山観測報の認知度は、情報発
表が多い地域においてもあまり高
くない

必要度 全ての自治体が
必要と回答

必要
「９３％」

利用したい
「９１％」

必要
「９７％」

大多数の人が必要と回答してい
る

噴煙の流れ
る方向

地名も一緒に分
かるとよい

知りたい
「４４％」

知りたい
「９２％」

－※ 噴煙の流れる方向の地名を知り
たい人が多い

降灰範囲 降灰の範囲が分
かるとよい

知りたい
「５５％」

知りたい
「９３％」

－※ 降灰範囲を知りたい人が多い

降灰量 － － 知りたい
「８２％」

－ 一般住民では降灰量を知りたい
人が多い

噴石の可能
性

多くの自治体が
必要と回答

知りたい
「３９％」

知りたい
「７６％」

－※ 噴石の可能性を知りたい人が多
い

発表タイミン
グ

噴石の情報はす
ぐに欲しいという
意見が多い

５分「７６％」
もっと早く「１８％」

－ ５分「６１％」
もっと早く「２４％」

発表タイミングは現在の噴火後５
分もしくはもっと早くという意見が
多い

入手手段

（テレビはテ
ロップ等）

携帯メールやエ
リアメールと回答
した自治体あり

テレビ「３１％」
ＨＰ「２８％」
携帯メール「２３％」

テレビ「６０％」 テレビ「４４％」
ＨＰ「１３％」
携帯メール「２３％」

一般住民や特定分野によらず、
大多数の人がテレビのテロップを
入手手段として回答している。

携帯ユーザーは携帯に即時的に
配信してほしいとの意見が多い

ラジオ「４５％」

携帯メール「３６％」
（携帯ユーザー「７６％」）

項目 Ａ．桜島・霧島山
周辺

自治体ヒアリング
（１２）

Ｂ．桜島・霧島山・浅
間山周辺

特定分野アンケート
（２１５）

Ｃ．桜島・霧島山・浅
間山周辺

一般住民アンケート
（３８６）

Ｄ．全国の活火山
周辺

自治体アンケート
（１１６）

ニーズ調査結果

認知度 全ての自治体が
利用していると回
答

知っている
「７５％」

知っている
「４６％」

（桜島周辺「５２％」）

知っている
「４９％」

発表回数が少ないこともあり、認
知度はあまり高くない

必要度 全ての自治体が
必要と回答

必要
「９５％」

利用したい
「９２％」

必要
「１００％」

大多数の人が降灰予報は必要と
考えている

降灰量 定性的表現での
ニーズ高い

知りたい
「７０％」

知りたい
「８４％」

知りたい
「４９％」

降灰量を知りたい人が多い

降灰地域 いっしょに拡大図
もほしい

知りたい
「６７％」

知りたい
「８１％」

－ 降灰地域を知りたい人が多い

降灰時間 降灰の降り始め
る時間が知りた
い

開始時刻を知りたい
「５０％」

開始時刻を知りたい
「８４％」

降灰の時間（開始
時刻など）を知りた
い
「５１％」

降灰時間（開始時刻、終了時刻）
を知りたい人が多い

終了時刻を知りたい
「４４％」

終了時刻を知りたい
「８１％」

噴石の大き
さや量

－ 知りたい
「４１％」

－ 知りたい
「３０％」

噴石についてもある程度のニー
ズがある

発表タイミン
グ

早い方がよい 現状「６１％」
早く「３４％」

もっと早く「６３％」 現状「４８％」
もっと早く「４０％」

現状もしくはもっと早くという意見
が多い

発表基準 基準はもっと下
げて

現状「７２％」
もっと頻繁に「２２％」

－ 現状「６３％」

もっと頻繁に「２
５％」

現状でよいが多いが、桜島周辺
の自治体はもっと基準を下げて
ほしいとのニーズあり

入手手段 特になし テレビ「３２％」
ＨＰ「４２％」

ラジオ「４％」

テレビ（テロップ）
「５３％」

テレビ「４０％」
ＨＰ「３６％」

ラジオ「１％」

特定分野や自治体はテレビ・ＨＰ
で

一般住民はテレビ・ラジオで
ＨＰ「１７％」

ラジオ「３８％」
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平成 24 年 3 月 13 日 

気象庁地震火山部火山課 

 

降灰予報の改善に向けた調査票 

 

○機関名          

所属            役職         氏名           

 

昨年 1 月下旬の霧島山（新燃岳）の噴火は、連続的に噴煙を上げ、噴火の規模の増大に伴い風下の宮

崎県側では多量の火山灰や風に流される小さな噴石による被害が生じました。また、桜島では、平成 21

年以降から再び噴火活動が活発化しており、周辺の市町村に度々降灰をもたらしています。このような

噴火に際して、気象庁としてどのような情報を提供すれば、災害の軽減や生活に役立つかの把握を目的

に、以下の内容について聞き取り調査をさせていただきたいと思います。防災機関（担当者）としての

率直なご意見をお聞かせ願えれば幸いです。いただいたご意見は、来年度開催を予定している学識経験

者や国や地方の防災関係者等による「降灰予報の改善に向けた検討会（仮称）」において活用させていた

だきたいと思います。 

 

１．降灰について 

１）降ってくる火山灰の影響について 

ア）どのような影響（被害を含む）がありましたか。 

イ）降灰に対して対応行動を取られた場合は、その内容をお聞かせください。 

ウ）降灰に対して対応行動を取らなかった場合は、その理由をお聞かせください。 

２）降り積もった火山灰の影響について 

ア）どのような影響（被害を含む）がありましたか。 

イ）対応行動を取られた場合は、その内容をお聞かせください。 

ウ）対応行動を取らなかった場合は、その理由をお聞かせください。 

 

２．風に流されて遠方まで降る小さな噴石（こぶし大）について 

１）遠方まで降る小さな噴石の影響について（影響のあった機関のみ回答） 

ア）どのような影響（被害を含む）がありましたか。 

イ）小さな噴石に対して対応行動を取られた場合は、その内容をお聞かせください。 

ウ）小さな噴石に対して対応行動を取らなかった場合は、その理由をお聞かせください。 

２）降り積もった小さな噴石の影響について（影響のあった機関のみ回答） 

ア）どのような影響（被害を含む）がありましたか。 

イ）対応行動を取られた場合は、その内容をお聞かせください。 

ウ）対応行動を取られなかった場合は、その理由をお聞かせください。 

 ３）遠方まで降る小さな噴石の情報の活用について 

気象庁が発表する噴火警報や火山情報の中で、小さな噴石（こぶし大）に対する注意を呼び掛け

ていますが、これらの情報を受けた機関は、次についてお聞かせください。 

ア）これらの情報を活用された場合は、その内容についてお聞かせください。 

Ａ．自治体ヒアリング調査

15



イ）活用されていない場合は、その理由をお聞かせください。 

ウ）どのようなタイミングで、どのような内容があれば活用できるとお考えですか。 

 

３．現在の降灰予報について 

１）「降灰予報」の発表条件や内容を知っていましたか。 

２）降灰予報を活用された場合は、その内容をお聞かせください。 

３）降灰予報は発表されたが、降灰予報を活用されなかった場合は、その理由をお聞かせください。 

 

４．噴火前後に必要な情報について 

現在、気象庁では、次の情報を提供しています。 

①噴火が発生していなくても、定常的に気象台ＨＰに火口上空の予測風を掲示しています。 

②噴火直後に「噴火に関する火山観測報」を発表しています。 

③広範囲に降灰があると予想した場合は「降灰予報」として降灰が予想される範囲を図示した情報を

発表しています。 

 これら①②③の情報の必要性及び改善のためのご要望についてお聞きしたいと思います。 

 

１）噴火前に発表する情報について（①） 

ア）要・不要 （その理由もお聞かせ願います） 

イ）内容についての要望 

ウ）発表タイミングについての要望 

エ）入手方法についての要望 

オ）その他 

２）噴火直後に発表する情報について（②） 

ア）要・不要 （その理由もお聞かせ願います） 

イ）内容についての要望 

ウ）発表タイミングについての要望 

エ）入手方法についての要望 

オ）その他 

３）噴火後に発表する情報について（③） 

ア）要・不要 （その理由もお聞かせ願います） 

イ）内容についての要望 

ウ）発表タイミングについての要望 

エ）入手方法についての要望 

オ）その他 
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平 成 2 4 年 ５ 月 

気象庁地震火山部火山課 

 

降灰予報の改善に向けたアンケート調査票 

 

以下の情報は、アンケートを取りまとめる際に必要なため、必ずご記入願います。 

 

 

以下の情報は、アンケート調査結果に記載しても良いかの可否もお知らせ願います。調査結果は会議資料として公表

されることがあります。 

 

 

以下の情報は公表しませんが、内容確認のためご連絡を差し上げることがありますので、可能な範囲でご記入願いま

す。 

 

 

このアンケートで質問をする項目は以下の項目です。 

質問項目： 

 １．降灰について 

  ２．噴石について 

  ３．降灰に関連する情報について 

    １）定常的に発表する「火山上空の風」について 

    ２）噴火直後に発表する「噴火に関する火山観測報」について 

    ３）噴火後に発表する「降灰予報」について 

    ４）噴火後の発表を検討している「降灰量の予報」について 

  ４．その他 

全部で 12 ページあります。ご協力よろしくお願いいたします。 

 

団体・企業名 

                   （調査結果への記載 可・否） 

所属          役職          

連絡先(お名前、電話番号、メールアドレス等) 

                                     

業種 

 □公共団体 □電気 □通信 □報道 □ガス □金融 □医療 □道路 □バス・タクシー □海運・鉄道 

 □航空 □物流 □観光 □機械 □化学 □食品 □加工 □小売 □農林水産 □その他（     ） 

 

所在地 （都道府県名）         （市町村名）            
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１．降灰について 

１）火山灰が降ったり積もったりすることによって、何らかの影響（被害を含む）がありましたか。

「影響」、「その時の火山灰の量」について、選択肢のいずれかに○をお付けください（影響あり

の場合は、その内容もお聞かせください）。 

影 響      ：あり・なし       

その時の火山灰の量：多い・少ない・降灰なし 

影響（被害）の具体的な内容： 

 

 

 

 

２）降ったり積もったりした火山灰に対して、何か対応行動を取られましたか。対応あり・なし、

のいずれかに○をお付けください。また、対応を取られた場合はその内容を、取られなかった場

合はその理由をお聞かせください。 

対応：あり・なし 

・取った対応の具体的な内容（「対応あり」の場合）： 

 

 

・対応を取らなかった理由（「対応なし」の場合。あてはまるものに○をお付けください。

複数回答可）： 

１．対応する手段が思い浮かばなかった 

２．対応するための道具や人手が足りなかった 

３．対応する時間がなかった 

４．灰の量が多く、対応できなかった（対応しても無駄だと感じた） 

５．降灰の影響がなく（影響があっても限定的で）対応の必要がなかった 

６．その他（ 

 

 ）

 

３）火山灰の影響が大きかったのは、どの火山のいつの噴火ですか。あてはまるものに○をお付け

ください（複数回答可）。 

１．浅間山の平成 21 年（2009 年）噴火   ２．浅間山の平成 16 年（2004 年）噴火 

３．霧島山の平成 23 年（2011 年）噴火   ４．霧島山の平成 20 年（2008 年）噴火 

５．桜島の平成 17 年（2005 年）以前の噴火 ６．桜島の平成 18 年（2006 年）以降の噴火

７．その他（火山名：      時期：    年の噴火）    

８．不明 
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２．噴石について 

１）噴石が降ったり積もったりすることによって、何らかの影響（被害を含む）がありましたか。

「影響」、「その時の噴石の大きさ」、「その時の噴石の量」について、選択肢のいずれかに○をお

付けください（影響ありの場合は、その内容もお聞かせください）。 

影 響       ：あり・なし      

その時の噴石の大きさ：人の頭くらい・こぶし大くらい・豆つぶくらい・噴石なし 

その時の噴石の 量 ：１～２個・数個～数十個・いたるところ 

影響（被害）の具体的な内容： 

 

 

 

 

２）降ったり積もったりした噴石に対して、対応あり・なし、のいずれかに○をお付けください。

また、何か対応行動を取られましたか。取られた場合はその内容を、取られなかった場合はその

理由をお聞かせください。 

対応：あり・なし 

・取った対応の具体的な内容（「対応あり」の場合）： 

 

 

 

・対応を取らなかった理由（「対応なし」の場合。あてはまるものに○をお付けください。

複数回答可）： 

１．対応する手段が思い浮かばなかった 

２．対応するための道具や人手が足りなかった 

３．対応する時間がなかった 

４．噴石の量が多く、対応できなかった（対応しても無駄だと感じた） 

５．噴石の影響がなく（影響があっても限定的で）対応の必要がなかった 

６．その他（ 

 

                                 ）

 

３）噴石の影響が大きかったのは、どの火山のいつの噴火ですか。あてはまるものに○をお付けく

ださい（複数回答可）。 

１．浅間山の平成 21 年（2009 年）噴火   ２．浅間山の平成 16 年（2004 年）噴火  

３．霧島山の平成 23 年（2011 年）噴火   ４．霧島山の平成 20 年（2008 年）噴火  

５．桜島の平成 17 年（2005 年）以前の噴火 ６．桜島の平成 18 年（2006 年）以降の噴火

７．その他（火山名：      時期：    年の噴火）    

８．不明 

 

Ｂ．特定分野アンケート調査

35



 

３．降灰に関連する情報について 

現在、気象庁では、降灰に関連する情報として主に次の３つの情報を提供しています。 

① 噴火が発生していなくても、定常的に「火山上空の風」を発表 

② 噴火直後（おおむね５分後）に「噴火に関する火山観測報」を発表 

③ 噴火後（おおむね 30～40 分後）に「降灰予報」として降灰が予想される範囲を図

示した情報を発表 

これら①、②、③の情報の改善のためにご意見をお伺いします。 

 

１）① 定常的に発表する「火山上空の風」について 

気象庁では、活動の活発な火山に対して、噴火が発生していなくても、定常的に「火山上空の風」

として、約 12 時間先までの３時間ごとの予測風を発表しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

この、定常的に発表する「火山上空の風」（①の情報）についてお聞きします。 

 

ア）この情報を利用していますか。あてはまるものに○をお付けください。 

１．いつも利用している  ２．時々利用している  

３．ほとんど利用していない  ４．この情報を知らなかった 

 

 

●鹿児島地方気象台ＨＰ  http://www.jma-net.go.jp/kagoshima/ 

※2012 年 5月現在、桜島および霧島山に対して発表しています。

浅間山でも噴火があった場合には、同様の情報を発表する予定です。

●宮崎地方気象台ＨＰ   http://www.jma-net.go.jp/miyazaki/ 

※上記気象台ＨＰの他、地上デジタル放送(データ放送)等でも見ることができます。 
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イ）①の情報は必要だと思いますか。あてはまるものに○をお付けください（理由もお聞かせ願

います）。 

１．必要     ２．なくてもよい 

理由： 

 

 

 

ウ）①の情報は現在、火山上空の風向と風速について発表していますが、定常的に発表する情報

として、必要と思われるものに○をお付けください。（複数回答可。理由もあればお聞かせ願い

ます） 

１．今のままでよい   

２．12 時間先以降（24 時間先までなど）の風情報   

３．３時間毎よりも細かい（１時間毎など）の風情報 

４．仮に噴火した場合に予想される降灰範囲 

５．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

エ）定常的に発表する情報について、情報の形態はどのようなものがよいですか。最も望ましい

と思われるものを１つ選び○をお付けください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．一目見てわかりやすい図情報 

２．ラジオや防災無線、携帯メールなど、伝達しやすい文字情報 

３．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

オ）定常的に発表する情報の入手方法について、最も望ましいと思われるものを１つ選び○をお

付けください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．ホームページ  ２．テレビ  ３．ラジオ  ４．新聞  ５．携帯メール 

６．防災無線 

７．その他（具体的に：                            ）

理由： 
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２）② 噴火直後に発表する「噴火に関する火山観測報」について 

気象庁では、火山が噴火した場合、噴火直後（おおむね５分後）に「噴火に関する火山観測報」

を発表し、火山名とともに噴火時刻、噴煙の高さと流向、等をお知らせしています。 

 

 

 

 

この、噴火直後に発表する「噴火に関する火山観測報」（②の情報）についてお聞きします。 

 

ア）この情報を利用していますか。あてはまるものに○をお付けください。 

１．いつも利用している     ２．時々利用している 

３．ほとんど利用していない   ４．この情報を知らなかった 

 

イ）②の情報は必要だと思いますか。あてはまるものに○をお付けください（理由もお聞かせ願

います）。 

１．必要     ２．なくてもよい 

理由： 

 

 

 

ウ）②の情報は現在、噴火後おおむね５分で発表していますが、発表のタイミングについて最も

望ましいと思うものを１つ選び○をお付けください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．今のままでよい  

２．情報の内容は少なくてもよいから、もっと早く(  分程度で)発表してほしい  

３．情報の発表は少し遅くても(  分程度でも)よいから、もっと内容を盛り込んでほしい

４．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

●気象庁ＨＰ  http://www.seisvol.kishou.go.jp/tokyo/STOCK/volinfo/gensho.html 

※上記気象庁ＨＰの他、地上デジタル放送(データ放送)等でも見ることができます。 
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エ）②の情報は現在、火山名とともに噴火時刻、噴煙の高さと流向、等をお知らせしていますが、

噴火直後に発表する情報として必要と思われるものに○をお付けください。（複数回答可。理由

もあればお聞かせ願います） 

１．今のままでよい   ２．噴煙の流れる方向の地名  ３．噴石の可能性 

４．予想される降灰範囲 

５．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

オ）噴火直後に発表する情報について、情報の形態はどのようなものがよいですか。最も望まし

いと思われるものを１つ選び○をお付けください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．一目見てわかりやすい図情報 

２．ラジオや防災無線、携帯メールなど、伝達しやすい文字情報 

３．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

カ）噴火直後に発表する情報の入手方法について、最も望ましいと思われるものを１つ選び○を

お付けください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．ホームページ  ２．テレビ（データ放送・テロップ）   

３．テレビ（ニュースや天気予報と合わせて） ４．ラジオ   ５．携帯メール   

６．防災無線 

７．その他（具体的に：                            ）

理由： 
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３）③ 噴火後に発表する「降灰予報」について 

気象庁では、噴煙の高さが 3000ｍ以上の噴火など、一定規模以上の噴火が発生した場合、噴火か

らおおむね 30～40 分後に「降灰予報」として、降灰が予想される範囲を６時間先まで１時間毎に図

示した情報を発表しています。 

 

●気象庁ＨＰ http://www.seisvol.kishou.go.jp/tokyo/STOCK/kouhai/kouhai.html 

 

この、噴火後に発表する「降灰予報」（③の情報）についてお聞きします。 

 

ア）この情報を利用していますか。あてはまるものに○をお付けください。 

１．いつも利用している    ２．時々利用している 

３．ほとんど利用していない  ４．この情報を知らなかった 

 

イ）③の情報は必要だと思いますか。あてはまるものに○をお付けください。（理由もお聞かせ願

います） 

１．必要     ２．なくてもよい 

理由： 
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ウ）③の情報は現在、予想される降灰の範囲を発表していますが、他に必要と思われる要素に○

をお付けください。（複数回答可。理由もあればお聞かせ願います） 

１．今のままでよい      ２．降灰量      ３．噴石の大きさや量 

４．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

エ）③の情報は現在、噴火後約 30～40 分で発表していますが、発表のタイミングについて望まし

いと思うものに○をお付けください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．今のままでよい  

２．３時間先までの予報でよいから、もっと早く（   分程度で）発表してほしい  

３．発表は少し遅くても（   分程度でも）よいから、もっと先までの予報がほしい 

４．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

オ）③の情報は現在、広範囲に降灰があると予想した場合に発表していますが、発表の基準につ

いてどう思いますか。１つ選び○をお付けください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．基準は今のままでよい 

２．もっと頻繁に発表してほしい 

３．現在よりも規模の大きな噴火についてのみでよい     

４．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

カ）③の情報の入手方法について、最も望ましいと思われるものを１つ選び○をお付けください。

（理由もあればお聞かせ願います） 

１．ホームページ  ２．テレビ  ３．ラジオ  ４．携帯メール  ５．防災無線 

６．その他（具体的に：                            ）

理由： 
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４）改善策として検討している噴火後に発表する「降灰量の予報」について 

気象庁では、これまで予想される降灰範囲のみをお知らせしてきた「降灰予報」に、今後、「降灰

量」の予想を加えられないか検討を始めています。 

「降灰予報」について、どのような情報があればよいと思いますか。文字情報、図情報それぞれ

についてお聞かせ願います。 

 

ア）文字情報について 

情報の内容（必要と思われるものに○をお付けください。（複数回答可）） 

１．今のままでよい（降灰の地域（都道府県単位）のみ）  

２．いつから降灰するか（降灰開始時間）  ３．いつまで降灰するか（降灰終了時間）

４．どのくらい降灰するか（降灰量）   ５．文字情報はなくてもよい      

６．その他（具体的に：                            ）

 

予想される降灰の地域の区分（１つ選び○をお付けください。理由もあればお聞かせ願い

ます。） 

１．都道府県（現状のまま）  ２．都道府県を数個に分けた区分（例：○○県南部等）

３．市町村          ４．市町村を数個に分けた地区 

５．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

予想される降灰量の表現（１つ選び○をお付けください。理由もあればお聞かせ願います。）

１．多量・中量・少量などの文章表現  

２．○cm（降灰の厚さ）や○kg/m2（降灰の重さ）などの数字表現 

３．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

 

イ）図情報について 

情報の内容（必要と思われるものに○をお付けください。（複数回答可）） 

１．今のままでよい（降灰の範囲のみ） ２．どこに降灰するか（降灰地域） 

３．どのくらい降灰するか（降灰量） ４．任意の場所の拡大図 

５．図情報はなくてもよい        

６．その他（具体的に：                            ）
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情報で予想する期間（１つ選び○をお付けください。理由もあればお聞かせ願います。） 

１．今のままでよい（１時間後、2 時間後、・・・と６時間先までを予想） 

２．予想期間は短くてよいから、間隔を短くしてほしい 

（例：30 分後、60 分後、・・・と３時間先までを予想） 

３．間隔は長くてよいから、予想期間を長くしてほしい 

（例：４時間後、８時間後、・・・と 24 時間先まで予想） 

４．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

予想される降灰量の表現（１つ選び○をお付けください。理由もあればお聞かせ願います。）

１．今のままでよい 

例： 

  

降灰範囲

 

２．代表的な地点の数値をプロット  ３．降灰量別に降灰地域を色分け 

例：                例： 

  
降灰量[cm]

降灰範囲

1.0

0.1

1.0 1.0
0.5

0.2

2.0

        

中量

少量

多量

 

４．降灰の範囲を降灰量毎に色分け  ５．降灰地域を示し範囲を降灰量毎に色分け  

例：                例： 

   

中量

少量

多量

        

中量

少量

多量

降灰市町村

 

６．その他（具体的に：                                 ）

理由： 
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４．その他 

全体を通して、ご意見がございましたらお知らせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上で終了です。 

ご協力ありがとうございました。 
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平 成 2 4 年 ９ 月 

気象庁地震火山部火山課 

 

降灰予報の改善に向けたアンケート調査票 

 

１．今までに経験した降灰についてお聞きします 

 

問１）降り積もる火山灰について、見たり、何らかの被害にあったりした経験はありますか（あて

はまるものにひとつだけ〇をつけてください）。 

１．火山灰を被ったことや、自宅や畑、健康など何らかの被害にあった経験がある 

２．直接的な被害はないが、見たことがある 

３．その他（         ） 

４．降灰を見たり、何らかの被害にあった経験はない 

 

 

 

 

（複数の経験がある場合、以下の設問は最も印象に残っている降灰についてお答えください） 

 

 

問２）そのときの降灰量はどのくらいでしたか（あてはまるものにひとつだけ〇をつけてください）。 

１．車のボンネットにうっすらと灰が積もる程度（０．１ミリほどの厚さ） 

２．道路のセンターラインが見えなくなる程度（１ミリほどの厚さ） 

３．一面が火山灰で覆われて砂場のような状態（１センチ以上の厚さ） 

４．覚えていない 

 

問３）そのとき、火山灰にまざって噴石（噴火で噴出した石や軽石）も降っていましたか（あては

まるものにひとつだけ〇をつけてください）。 

１．噴石もまざっていた  ２．噴石はまざっていなかった    ３．わからない 

 

問４）降灰によってどのような影響や被害があったか、具体的にお書きください（噴石による影響

や被害も含みます）。 

（影響や被害） 

 

 

 

 

  

配布地域： 

３ページの問６へお進みください 
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問５）日ごろの対策や、降灰を経験した時の対応や行動について、以下の(a)～(u)までの項目につ

いてお答えください（それぞれ、対応あり／なしのどちらかひとつに〇をつけてください）。 

 対
応
あ
り 

対
応
な
し 

１）日ごろの対策 

(a)降灰対策グッズ（マスクや傘など）を持って出かけている １ ２ 

(b)窓を常に閉めたままにする １ ２ 

(c)車に灰落とし用のモップを積んでいる １ ２ 

(d)風向きや火山に関する情報をテレビ等で確認している １ ２ 

(e)火山の情報がメール配信されるサービスに登録している １ ２ 

(f)その他(       ) １  

２）灰が降っている最中の行動 

(g)外出する際、傘を持って出かけた １ ２ 

(h)外出する際、徒歩や自転車ではなく車に乗るなど、移動手段を変えた １ ２ 

(i)マスクをつけて出かけた １ ２ 

(j)コンタクトレンズをはずして出かけた １ ２ 

(k)外出を控えた １ ２ 

(l)洗濯物を干すのをやめた（取り込んだ） １ ２ 

(m)窓を閉めた １ ２ 

(n)子どもを外で遊ばせなかった １ ２ 

(o)鉢植えを室内に入れた １ ２ 

(p)最寄りの屋内へ一時避難した １ ２ 

(q)その他(       ) １  
３）灰が降り終わった後の行動 

(r)灰の除去・片づけを行った １ ２ 

(s)手洗いやシャワーなど、体に付着した灰を洗い流した １ ２ 

(t)健康面に違和感があり、病院に行った １ ２ 

(u)その他(       ) １  
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２．降灰に関する情報についてお聞きします 

 

【参考】現在気象庁が発表している降灰に関する情報（イメージ） 

※各情報の詳細については、「アンケート調査へのご協力のお願い」の別紙をご参照ください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６）気象庁が発表している上図の情報を知っていましたか（それぞれ、あてはまるものにひとつ

だけ〇をつけてください）。 

 
名前だけでなく内

容も知っていた 

名前は聞いたこと 

があったが、内容は

知らなかった 

知らなかった 

(a)火山上空の風 １ ２ ３ 

(b)噴火に関する火山観測報 １ ２ ３ 

(c)降灰予報 １ ２ ３ 

 

 

問６－１）これらの情報を利用したことがありますか。また、今後も利用したいと思いますか（そ

れぞれ、あてはまるものにひとつだけ〇をつけてください）。 

 利用したこと

があり、今後

も利用したい 

利用したこと

はないが、今

後は利用した

い 

利用したこと

はあるが、今

後利用したい

とは思わない 

利用したこと

がなく、今後

も利用したい

とは思わない 

(a)火山上空の風 １ ２ ３ ４ 

(b)噴火に関する火山観測報 １ ２ ３ ４ 

(c)降灰予報 １ ２ ３ ４ 

 

  

火 山：桜島
日 時：2009年10月03日16時45分（030745UTC） 第1報
現 象：爆発
有色噴煙：火口上3000m（海抜13400FT）
流 向：直上
---
火口 南岳山頂火口

今年264回目

「火山上空の風」の情報 
（噴火が発生していない 

ときに発表） 

噴火に関する火山観測報 
（噴火直後に発表） 

降灰予報 
（噴火 30~40 分後に発表） 
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問７）問６の情報を入手することで、どんなことに役に立つと思いますか。以下の(a)～(h)までの

項目についてお答えください（それぞれ、役立ちそう／あまり役立ちそうにない、のどちら

かひとつに〇をつけてください）。 

 役
立
ち
そ
う 

あ
ま
り
役
立
ち

そ
う
に
な
い 

(a)傘を持つなど、降灰対策をして出かけられる １ ２ 

(b)徒歩や自転車ではなく車に乗るなど、移動手段を考えられる １ ２ 

(c)洗濯物を干すのをやめたり、取り込んだりできる １ ２ 

(d)窓を閉める、換気扇を停止するなどして、灰の侵入を防げる １ ２ 

(e)外出を控えるなど、行動を考えられる １ ２ 

(f)建物から出ない、最寄りの建物内へ入るなど、降灰から避難ができる １ ２ 

(g)時間毎の降灰範囲が分かるので計画的に屋外作業が行える １ ２ 

(h)その他(       ) １  
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問８）以下のそれぞれの情報において、どのような内容が必要だと思われますか。以下の(a)～(u)ま

での項目についてお答えください（それぞれ、あてはまるものにひとつだけ〇をつけてください）。 

 そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

そ
う
思
わ
な

い 

１）「火山上空の風」の情報（噴火が発生していないときに発表する情報）について 

(a)現在の 12時間よりも長い期間の予測を知りたい １ ２ ３ 

(b)現在の 3時間おきの予想よりも細かい期間の予測を知りたい １ ２ ３ 

(c)噴火が発生した場合に予想される降灰範囲を知りたい １ ２ ３ 

(d)噴火が発生した場合に予想される降灰量を知りたい １ ２ ３ 

(e)降灰と合わせて雨の予報も知りたい １ ２ ３ 

２）「噴火に関する火山観測報」（噴火直後に発表する情報）について 

(f)噴煙の流れる方向にある地名を知りたい １ ２ ３ 

(g)降灰が予想される地名を知りたい １ ２ ３ 

(h)噴石が降るかどうかを知りたい １ ２ ３ 

(i)噴石が降る場合、どのくらいの大きさの噴石が、どのくらいの量

降るのかも知りたい 
１ ２ ３ 

(j)どのくらい灰が降るかを知りたい １ ２ ３ 

(k)何時ごろから灰が降るかを知りたい １ ２ ３ 

(l)何時ごろまで灰が降り続けるかを知りたい １ ２ ３ 

(m)雨の降っている状況を知りたい １ ２ ３ 

３）「降灰予報」（噴火後３０～４０分で発表する情報）について 

(n)どのくらい灰が降るかを知りたい １ ２ ３ 

(o)どの地域に灰が降るか、現在の県単位での発表よりももっと細か

く知りたい 
１ ２ ３ 

(p)何時ごろから灰が降るかを知りたい １ ２ ３ 

(q)何時ごろまで灰が降り続けるかを知りたい １ ２ ３ 

(r)灰と一緒に雨が降るかも知りたい １ ２ ３ 

(s)噴火から30～40分後に発表されても間に合わない １ ２ ３ 

(t)１時間ごとの状況ではなく、もっと細かく変化する様子を教えて

ほしい 
１ ２ ３ 

(u)６時間後までではなく、もっと先の状況も教えてほしい １ ２ ３ 

 

問８－１）問８に書かれている以外に、こんな内容が必要だといったご意見がございましたら、具

体的にお書きください。 
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問９）火山の降灰に関する情報について、以下のそれぞれの時点別に、あなたが入手したいと思う

手段は、次のうちどれでしょうか（それぞれ、あてはまるものにいくつでも○をつけてくだ

さい）。 

 気
象
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

テ
レ
ビ
（
デ
ー
タ
放
送
、
テ
ロ
ッ
プ
） 

テ
レ
ビ
（
ニ
ュ
ー
ス
や
天
気
予
報
と

合
わ
せ
て
） 

ラ
ジ
オ 

携
帯
電
話
・
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
等 

防
災
無
線 

新
聞 

そ
の
他 

(a)噴火が発生していないとき １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

(b)噴火が発生した直後 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

(c)噴火から灰が降るまでの間 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

 

 

問 10）お聞きした３種類の情報以外にあったら良いと思う降灰に関する情報や、全体を通してのご

意見がございましたら、具体的にお書きください。 
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３．最後に、ご自身についてお教えください 

 

Ｆ１．性別 

１．男性 ２．女性 

 

Ｆ２．年齢 

１．１０歳代 ２．２０歳代 ３．３０歳代 ４．４０歳代 

５．５０歳代 ６．６０歳代 ７．７０歳以上 

 

Ｆ３．職業 

１．会社員 ２．自営業 ３．パートタイム、アルバイト 

４．公務員 ５．主婦、家事手伝い ６．学生 

７．無職 ８．その他(   ) 

 

（Ｆ３で１、２、３と回答した方にお聞きします） 

Ｆ４．お仕事の業種 

１．農林漁業 ２．建設業  ３．製造業 

４．電気・ガス・水道業 ５．運輸・通信業 ６．卸売・小売・飲食店 

７．金融・保険業 ８．不動産業 ９．サービス業 

10．その他（  ） 

 

Ｆ５．あなたと同居している方をお答えください（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

１．一人暮らし ２．自分の祖父母 ３．自分の親 

４．自分の配偶者 ５．自分の兄弟姉妹 ６．自分の子ども 

７．自分の孫 ８．その他（              ） 

 

Ｆ６．普段、自動車（注）を運転することはありますか（あてはまるものにひとつだけ〇をつけてくだ

さい）。 
（注）二輪のバイクや原動機付自転車は含みません。 

 
Ｆ７．普段どのような情報メディアを利用していますか（あてはまるものにいくつでも○をつけて

ください）。 

１．パソコン ２．テレビ 

３．ラジオ ４．携帯電話（PHS,PDA,ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ等を含む） 

５．新聞 ６．その他（  ） 

 

アンケートは以上で終了です。ご協力ありがとうございました。 

１．ほぼ毎日のように運転する ２．週に１～２度は運転する 

３．月に１～２度は運転する ４．年に数回程度は運転する 

５．ほとんど運転しない ６．自動車運転免許を持っていない 
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現在気象庁が発表している降灰に関する情報 
 

気象庁では、降灰に対応していただくため、「火山上空の風」の情報、 

「噴火に関する火山観測報」、「降灰予報」の３つの情報を発表しています。 
 

（情報発表のイメージ） 

 

◇「火山上空の風」の情報 

火山上空の風向・風速をお知らせしています。 

 

 

「火山上空の風」の情報は、活動の活発な火山に対して、噴火が発生していなくても、

３時間毎の 12 時間先までの風（風向・風速）の予想を、鹿児島地方気象台ホームページ※に

て発表しています。 

 

風向・風速

 

 

 

 

※鹿児島地方気象台ホームページ  http://www.jma-net.go.jp/kagoshima/ 

上記気象台ホームページの他、地域によっては、地上デジタル放送(データ放送)等でも見ること

ができます。 

少 多情報量 風向・風速
・噴火時刻
・噴煙の流れる方向

・噴火時刻
・降灰開始時刻
・降灰の範囲

定常的 ０ おおむね５分後 おおむね３０～４０分後

噴火火山上空の風
噴火に関する
火 山 観 測 報

降 灰 予 報経過時間
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◇「噴火に関する火山観測報」 

噴火が発生したことをお知らせしています。 

 

 

「噴火に関する火山観測報」は、火山が噴火した場合、噴火からおおむね５分後

に、火山名とともに噴火時刻、噴煙の高さと流れる方向などを、気象庁ホームページ※で発

表しています。 

火 山：桜島
日 時：2009年10月03日16時45分（030745UTC） 第1報
現 象：爆発
有色噴煙：火口上3000m（海抜13400FT）
流 向：直上
‐‐‐
火口 南岳山頂火口

今年264回目

噴火が発生した時刻

噴煙の高さ

噴煙の流れる方向
 

 

 

 

 

 

 

 

また、上記気象庁ホームページの他、地域によっては、地上デジタル放送(データ放送)

等でも見ることができます。 

※気象庁ホームページ 

http://www.seisvol.kishou.go.jp/tokyo/STOCK/volinfo/gensho.html 
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◇「降灰予報」 

降灰の予想範囲などをお知らせしています。 

 

 

「降灰予報」は、一定規模以上の噴火が発生した場合、噴火からおおむね 30～40 分後

に、降灰の予想範囲などを気象庁ホームページ※で発表しています。 

 

降灰が予想される都道府県名噴火の日時・噴煙の高さ

降灰が予想される範囲が広がる様子（１時間毎、６時間先まで）
 

 

 

 

※気象庁ホームページ 

 http://www.seisvol.kishou.go.jp/tokyo/STOCK/kouhai/kouhai.html 
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30.2%
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平 成 2 4 年 ８ 月 

気象庁地震火山部火山課 

 

降灰予報の改善に向けたアンケート調査票 

 

以下の情報は、アンケートを取りまとめる際に必要なため、必ずご記入願います。 

 

 

以下の情報は公表しませんが、内容確認のためご連絡を差し上げることがありますので、可能

な範囲でご記入願います。 

 

 

 

 

 

このアンケートで質問をする項目は以下の項目です。 

質問項目： 

 １．降灰に関する情報について 

   １－１．定常的に発表する「火山上空の風」について 

   １－２．噴火直後に発表する「噴火に関する火山観測報」について 

   １－３．噴火後に発表する「降灰予報」について 

  ２．その他 

   ２－１．降灰の経験について 

   ２－２．その他 

 

全部で９ページあります。ご協力よろしくお願いいたします。 

 

所属部署              役職          

連絡先(お名前、電話番号、メールアドレス等) 

                                     

 

（自治体名）                               

 

自治体名の調査結果資料への掲載可否について、どちらかに○をお付けください：（ 可・否 ） 

Ｄ．自治体アンケート調査
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１．降灰に関する情報についてお聞きします 

現在、気象庁では、降灰に関する情報として主に次の３つの情報を提供しています。 

「火山上空の風」の情報 活動の活発な火山に対しては、噴火が発生していなくても、

定常的に発表 

噴火に関する火山観測報 噴火直後（おおむね５分後）に発表 

降灰予報 噴火後（おおむね 30～40 分後）に降灰が予想される範囲を

図示した情報を発表 

（情報発表のイメージ） 

少 多情報量 風向・風速
・噴火時刻
・噴煙の流れる方向

・噴火時刻
・降灰開始時刻
・降灰の範囲

定常的 ０ おおむね５分後 おおむね３０～４０分後

噴火火山上空の風
噴火に関する
火 山 観 測 報

降 灰 予 報経過時間

 

現在、これら降灰に関連する情報の改善に向けて検討を行っているところです。 

以下、気象庁が想定している情報についてお聞きします。 

 

１－１．定常的に発表する「火山上空の風」の情報について 

 

現在、地元気象台では、活動の活発な火山に対して、噴火が発生していなくても、定常的

に「火山上空の風」として、約 12 時間先までの３時間ごとの予測風を発表しています。 

 

 

 

 

●鹿児島地方気象台ＨＰ  http://www.jma-net.go.jp/kagoshima/ 

※2012 年７月現在、桜島および霧島山に対して発表。他の火山でも噴火があった場合には、同様の情報を発表する予定。 

●宮崎地方気象台ＨＰ   http://www.jma-net.go.jp/miyazaki/ 
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この「火山上空の風」の情報についてお聞きします。 

 

ア）この情報を知っていますか。あてはまるものに○をお付けください。 

１．知っている      ２．知らなかった 

 

イ）この情報は必要だと思いますか。あてはまるものに○をお付けください（理由もお聞かせ願

います）。 

１．必要     ２．なくてもよい 

理由： 

 

 

 

ウ）噴火が発生していなくても毎日定期的に出す情報は、現在、火山上空の風向と風速について

発表していますが、定常的に発表する情報として、必要と思われるものに○をお付けください。

（複数回答可。理由もあればお聞かせ願います） 

１．12 時間先以降（24 時間先までなど）の風情報   

２．３時間毎よりも細かい（１時間毎など）の風情報 

３．仮に噴火した場合に予想される降灰範囲 

４．その他（具体的に：                            ）

５．今のままでよい 

理由： 

 

 

 

エ）定常的に発表する情報の入手方法について、最も望ましいと思われるものを選び○をお付け

ください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．ホームページ       ４．新聞 

２．テレビ          ５．携帯メール 

３．ラジオ          ６．防災無線 

７．その他（具体的に：                            ）

理由： 
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１－２．噴火直後に発表する「噴火に関する火山観測報」について 

 

現在、気象庁では、火山が噴火した場合、噴火直後（おおむね５分後）に「噴火に関する

火山観測報」を発表し、火山名とともに噴火時刻、噴煙の高さと流向、等をお知らせしてい

ます。 

 

 

 

 

この「噴火に関する火山観測報」についてお聞きします。 

 

ア）この情報を知っていますか。あてはまるものに○をお付けください。 

１．知っている        ２．知らなかった 

 

イ）この情報は必要だと思いますか。あてはまるものに○をお付けください（理由もお聞かせ願

います）。 

１．必要     ２．なくてもよい 

理由： 

 

 

 

●気象庁ＨＰ  http://www.seisvol.kishou.go.jp/tokyo/STOCK/volinfo/gensho.html 
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ウ）噴火直後に発表する情報は、このように、現在、噴火後おおむね５分で発表していますが、

どのようなタイミングで発表すればさらに良いと思いますか。最も望ましいものに○をお付け

ください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．情報の内容は少なくてもよいから、もっと早く発表してほしい 

⇒付問 具体的な時期（  分程度で） 

２．情報の発表は少し遅くてもよいから、もっと要素を盛り込んでほしい 

⇒付問 具体的な時期（  分程度でも）

３．その他（具体的に：                            ）

４．今のままでよい  

理由： 

 

 

 

エ）前問で２を選ばれた方にお聞きします。情報にさらに盛り込んだ方が良い要素は何ですか。

必要と思われるものに○をお付けください。（複数回答可。理由もあればお聞かせ願います） 

１．噴煙の流れる方向の地名 

２．降灰が予想される地名 

３．風に流されて降る噴石の可能性 

４．その他（具体的に：                            ）

理由： 

 

 

 

オ）噴火直後に発表する情報を得るには、どのような方法が良いですか。最も望ましいと思われ

るものを選び○をお付けください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．ホームページ              ４．ラジオ 

２．テレビ（データ放送・テロップ）     ５．携帯メール 

３．テレビ（ニュースや天気予報と合わせて） ６．防災無線 

７．その他（具体的に：                            ）

理由： 
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１－３．噴火後に発表する「降灰予報」について 

 

現在、気象庁では、噴煙の高さが 3000ｍ以上の噴火など、一定規模以上の噴火が発生した場

合、噴火からおおむね 30～40 分後に「降灰予報」として、降灰が予想される範囲を６時間先

まで１時間毎に図示した情報を発表しています。 

 

●気象庁ＨＰ http://www.seisvol.kishou.go.jp/tokyo/STOCK/kouhai/kouhai.html 

 

 

この噴火後に発表する「降灰予報」についてお聞きします。 

 

ア）この情報を知っていますか。あてはまるものに○をお付けください。 

１．知っている        ２．知らなかった 

 

イ）この情報は必要だと思いますか。あてはまるものに○をお付けください。（理由もお聞かせ願

います） 

１．必要     ２．なくてもよい 

理由： 
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ウ）降灰予報は現在、予想される降灰の範囲を発表していますが、他にどのような要素があれば

さらに良いと思いますか。望ましいものに○をお付けください。（複数回答可。理由もあればお

聞かせ願います） 

１．降灰量の情報 

２．噴石の大きさや量の情報 

３．煩雑になっても良いから、降灰量の情報も噴石の大きさや量の情報もほしい 

４．降灰の時間（降灰の開始時刻など） 

５．その他（具体的に：                            ）

６．今のままでよい 

理由： 

 

 

 

エ）降灰予報は現在、噴火後約 30～40 分で発表していますが、発表のタイミングについてどの程

度で発表すればさらに良いと思いますか。最も望ましいものに○をお付けください。（理由もあ

ればお聞かせ願います） 

１．３時間先までの予報でよいから、もっと早く発表してほしい 

⇒付問 具体的な時期（  分程度で） 

２．発表は少し遅くてもよいから、もっと先までの予報がほしい 

⇒付問 具体的な時期（  分程度でも）

３．その他（具体的に：                            ）

４．今のままでよい  

理由： 

 

 

 

オ）降灰予報は現在、広範囲に降灰があると予想した場合に発表していますが、発表の基準につ

いてどの程度であれば良いと思いますか。最も望ましいものに○をお付けください。（理由もあ

ればお聞かせ願います） 

１．もっと頻繁に発表してほしい 

２．現在よりも規模の大きな噴火についてのみでよい     

３．その他（具体的に：                            ）

４．今のままでよい 

理由： 
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カ）噴火後に発表する降灰予報を入手するには、どのような方法が良いですか。最も望ましいも

のに○をお付けください。（理由もあればお聞かせ願います） 

１．ホームページ    ４．携帯メール 

２．テレビ       ５．防災無線 

３．ラジオ       ６．その他（具体的に：                 ）

理由： 
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２．その他 

２－１．降灰の経験について 

過去に降灰に遭われた経験がある方にお聞きします。 

いつ頃のどの火山の噴火によるものですか、降灰によりどのような影響がありましたか、何か対

策を執られましたか、可能な範囲でお聞かせください。 

いつ頃：  

火山名：  

降灰による影響：  

 

 

執られた対策： 

 

 

 

 

２－２．その他 

お聞きした３種類の情報以外にあったら良いと思う降灰に関する情報や、全体を通してのご意見

がございましたら、具体的にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上で終了です。 

ご協力ありがとうございました。 
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